

# BŘEVNOVAN

ČASOPIS PRO OBČANY PRAHY 6

7,- Kč

ročník 14.

6

2003

**Indiáni**  
v mateřské školce

## Historický úspěch břevnovských fotbalistů

Díky  
skautům  
oddílu  
Bílý los

Včelí  
mor  
v Praze 6

Povinné  
cviky  
německých  
ovčáků





30. 4. vyprovodili břevnovští sousedé, živnostníci, děti a skauti ke všem čertům dvě čarodějnice a jednu Bídu. Stalo se tak opět na Petynce a skauti k tomu připravili pěknou hranici.



Tři dívky v krojích otevřely v květnu potůčky, prameny a pramínky v Šárce a to za pomoci tajemných kouzel a zaříkávání. První zleva drží zlatý klíč, prostřední slovem otvírá, třetí se džbánem leje vodu do světových stran. (foto A. Dvořák)



Zajímavost pro vás 46.

10. června uložena ve vestibulu naší školy Marjánky tumba s dokumenty: pamětní listy, výtisky novin a časopisů, podpisy. Přišel starosta, radní, škola byla slavnostně vyzdobena. K významné události se vrátíme v příštím čísle.

dnes v listě:

**Radujte se, postoupili jsme!**

**Včelí mor v Praze 6!**

**Nad jedním setkáním v Břevnově**

**PhDr. M. Flegl:  
Renesanční letohrádek na Pohořelci**

*K fotografii na titulní straně:*

Jaro v Břevnově: Indiánská návštěva u dětí v MŠ Jílka a pohodová bonitace psů ve Skokanské ulici.

*Počasí v květnu 2003:*

Celý květen byl velmi teplý s průměrnou teplotou 16,7 °C, která spíše odpovídala červnu. Odchylka od normálu byla vysoká 3,1 °C. Velmi teplému květnu odpovídalo i 8 letních dní a jeden tropický den s max. teplotou 30,3 °C, který se v poválečné historii objevil vůbec nejdříve a to 6. května t. r. Min. teplota byla 2,7 °C dne 16. května. Množství srážek spadlo 73 mm t. j. 109 % normálu. Max. množství spadlo 26 mm dne 9. května. Byly zaznamenány 3 bouřky a při bouřce dne 15. 5. padaly kroupy, které trochu poškodily listy. Počet dní jasných a zamračených odpovídal normálu.

SM

# BŘEVNOVAN

BŘEVNOV  
BUBENEČ  
DEJVICE  
DĚDINA  
LIBOČ  
PETŘINY



POHOŘLEC  
RUŽNÉ  
ŘEPA  
STŘEŠOVICE  
VELESLAVIN  
VOKOVICE

časopis pro občany Prahy 6

První číslo vyšlo v roce 1888

Vydávání obnoveno v březnu 1990

**Ročník 14., číslo 6 / 2003**

**Datum uzávěrky: 6. června 2003**

Vydává a tiskne **Vydavatelství a redakce časopisu Břevnovan** • Adresa: Nad Závěrkou 17, 169 00 Praha 6 – Břevnov • E-mail: [brevnovan@volny.cz](mailto:brevnovan@volny.cz) • Úřední hodiny: středa 14 – 18 hod. • Povoleno odborem kultury NVP r. č. 50/90 • Rozšiřují prodejny tabáku, potravin aj. • Vydavatel: Mgr. P. Krchov • Redakce: Mgr. M. Krchová, tel./fax: 233 358 350, tel.: 220 514 881 • Grafická úprava: M. Wágner • Foto: Mgr. P. Krchov a M. Wágner • Ilustrace: akad. malíř a sochař Z. Háša a M. Wágner • Sazba: Jeffi • Otištěné názory nemusejí být totožné se stanovisky redakce. Za věcnou správnost textů odpovídají autoři článků.

Naše konto: 1939122339 / 0800.

## Zpravodajství Břevnovana

● **Radujte se, postoupili jsme!** Břevnováci budou od podzimní sezóny hrát českou fotbalovou ligu (bývalá III. liga) a znamená to historický úspěch, kterého minulé sportovní generace nikdy nedosáhly. V předposledním utkání na domácí půdě 1. 6. to však vypadalo všelijak. Břevnováci měli za soupeře hbité klatovské dragouny, ti dali našim dragounům – zvaným podle majitele klubu Pavla Dragouna – dva kusy a jeli domů. V rozpačitém hledišti, které čekalo jednoznačné vítězství, se pak skupinky fanů dohadovali, zda náskok bodů stačí na očekávaný postup. Břevnov sice s klatovskými prohrál nečekaně 1 : 2, ale je to hotové – postupujeme, postupujeme, postupujeme!

● **Redakce časopisu Břevnovan blahopřeje** panu Pavlu Dragounovi, všem hráčům Břevnova, trenérovi Zvoničovi a ostatním činovníkům za ukázněnou a cílevědomou práci, která přivedla zdejší fotbalový manšaft do ligové soutěže. Děkujeme vám.

● **Spálení Bída v Břevnově.** Tak jako jinde po stránkách, prostranstvích, ano i soukromých zahradách se upalují všelijaké čarodějnice, v Břevnově je to Bída. Akce, kterou vždy připravuje břevnovský živnostenský spolek, se odbývala 30. dubna na Petynce za hojné účasti lidí, kteří se snažili figuru Bída do ohně ještě přistrčit, aby dobře chytla. Arci teď nevíme – Bída má devět životů jako kočka nebo ženská – a máme vážné obavy, jestli se brzy nevrátí.

● **Skautský oddíl Bílý los** ze Šlikovy ulice disponuje dobrou partou kluků a znovu jsme se o tom přesvědčili při pálení Bída v Břevnově. Perfektně připravili hranici i malý ohýnek na opékání buřtů, vše kolem ohně sehraně organizovali. Skautům musíme tímto poděkovat.

● **24. dubna** se sešlo v Ruzyni 80 občanů na schůzi s předáky Prahy 6 a proběhl velmi živý

areálu kynologického cvičiště se sešlo kolem stovky psů, kteří před komisí rozhodčích předváděli své povinné cviky k získání třídy.

● **Z KLÁŠTERA.** V pondělí rána 28. dubna přelétali nad Břevnovem ve skupinkách první letky vlaštovek, které se vracely z teplých krajů domů do Čech. Letěly nízkou nad domy, netečnými lidmi a ulicemi a křičely. Chtěl jsem se pustit za nimi, také jim zazpívat a všechny obejmout. Přilet vlaštovek završuje návrat tažných ptáků, s příletem vlaštovek jsou tady všichni. ● **Při květnových bohoslužbách** i májových pobožnostech zněl baziликou zpěv prof. Marie Krchové za varhaního doprovodu M. Čihařové. Byl to nevšední zážitek. Viděl jsem tváře upjaté ke kůru, někteří plakali. Venku po mši stál houf lidí a děkoval. Dovolí-li zdravotní stav této letité členice břevnovského chrámového sboru, vždy ráda přijde a všechny nás potěší. Spoluúčinkovala Anežka Rücklová na flétnu, hrány skladby Dvořáka, Gounoda, Verdiho, Janáčka a další. ● **11. 5. v 9 hodin** zpíval chrámový sbor za



Květen a červen je v Břevnově nabit událostmi: májové bohoslužby s koncerty, školní zahradní slavnosti, fotbal, sraz pejskařů, výroční koncert souboru Mateník, který znáte z masopustu aj.

# www.deratizace.com

obraťte se na odborníky: 233 340 944 - 6

večer. Akci svolává již po léta Klub přátel Ruzyně, který je také jediný společenský reprezentant této starobylé vsi. V tom mají v Ruzyni krásnou výjimku: pracují pro svoji obec sami, sami svolávají občany, zvou představitele Prahy 6. V ostatních částech obvodu to jde úřední cestou – pokynem shora.

● **Sraz německých ovčáků.** 8. května uspořádal Kynologický svaz v Břevnově bonitaci německých ovčáků a kdo přišel jen ze zvědavosti, mohl se potěšit velkým houfem čtyřnohých kamarádů. V krásném zeleném

**DERATIZACE**  
VYKLÍZENÍ PUD, SKLEPŮ

**WWW.WSI.CZ**  
**233 340 944-6**

**firma ŠIML**

**MALOVÁNÍ, LAKOVÁNÍ  
VČETNĚ ÚKLIDU**  
Malé i velké zakázky  
Rozpočty a konzultace zdarma  
Tel.: 241 493 633, 603 501 166

**EKO-PATROL**

Papírenská 12, 160 00 Praha 6

- \* odvoz odpadů a sutí kontejnerovými vozy LIAZ, AVIA, sklápěče MULTICAR
- \* likvidace černých skládek
- \* úklid komunikací a ploch, údržba komunikační zeleně

Dispečink, nepřetržitá služba:

Dispečink: 233 320 311  
Mobil: 602 620 757



Jeden z posledních velkých bytových domů v Břevnově se nyní staví ve Slikově ulici. Bude mít 10 podlaží a kráter stále ještě hloubených základů připomíná stadion. Dům má být hotov v létě příštího roku a na zajímavě geologické podložce se příští podívat studenti CVUT. Břevnovský stavitel ing. Václav Jandáček, který vede stavbu, připomněl, že i zde je pěkný pramen, který bude v podzemí domu v jímcě sloužit k zalevání zeleně.

**pokračování ze str. 3**

řzení Adolfa Melichara. • **12. a 13. 5.** byli přítomni při konventních mších v 7 hodin účastníci generální Kapituly Slovanské benediktinské kongregace sv. Vojtěcha. Přijeli spolubratři z klášterů z Čech, Moravy, Chorvatska, Slovinska a z Říma. Koncelebroval též opat primas Notker Wolf OSB, arcipopat Pannonhalmy Asztrik Várszegi OSB, emeritní opat z Metten Emmeram Geser. • **17. 5. se konala** farní pout na Skalku u Mnšku pod Brdy. Mši sv. sloužil P. Jiří Pospíšilík. • **18. 5. od 15 hodin** byl uspořádán koncert v Tereziánském sále. Účinkoval Baroque Jazz Quartet s uměleckým vedoucím Ed. Spáčillem – klavír, J Šolcem – flétna, saxofon, F. Uhlířem – kontrabas a M. Vitochem – bicí nástroje. Zazněly skladby od Bacha, Bollinga, Brubecka, Uhlíře, Ellingtona a Gershwinu. • **24. 5. oslavil** P. Jiří Pospíšilík 38. narozeniny. – **29. 5. v 18 hodin** při svátku Nanebevstoupení Páně vystoupil opět chrámový sbor. Přednesl Missu brevis Zdeňka Fibicha, Maria pomoz A. Leciana a Ave Maris stella Antonína Dvořáka. Dirigoval Adolf Melichar, na varhany hrál Marek Čihař. • **Rovněž 29. 5.** od 19 hodin v prostranství před Vojtěškou se nesla hudba Bohuslava Martinů: Otvírání studánek v podání souboru Cantamus. • **30. 5. v 15.30** Se konala slavnostní mše svatá teologické fakulty na ukončení školního roku. Celebroval arcibiskup pražský kardinál Miroslav Vlk. • **1. 6. v 9 hodin** schola zazpívala Truvěrouskou mši od P. Ebena. Dirigovala Anežka Rücklová. Uspělo se se první svatě přijímání dětí z naší farnosti. • **V klášteře** se dokončuje krásná budova Sartoria, která má krémovou a hráškové zele-

nou fasádu. V poplužním (hospodářském) dvoře dochází ke změnám. Autosanatorium pana Brabce opustilo původní objekt uprostřed dvora, který byl za starého režimu obezděn a udělány zde dílny. Stěny zbořeny a zůstala zde původní kostra velkého přístřešku pro selské povozy, žebříňáky, valňky atd. To bude zachováno a bude zde parkoviště. Dvůr vypadá po této úpravě mnohem vzdušněji. • **A včely?** Nemají pro nikoho čas. Jen trubci mohou do každého úlu jak chtějí, chodí tam jak do baru, nic nedělají. Vydáte-li plást s plodem, kolem zakrouží mladé včely, které ty nejmenší obstarávají a budou se bát více než vy. Budou bzučet a říkat vám – máme tady mladé, víte! – Pochválen buď Pán Ježíš Kristus.

• **(E. M.) Koncem dubna se sešli** členové Bytového družstva Na Petřinách 38, 40 do prádelny domu č. 40, aby si zvolili nové představenstvo a kontrolní komisi. Jde o družstvo vzniklé privatizací obecního majetku podle zásad. Jak patrně z uvedeného, kultura rozhodování o vlastním majetku zůstala při starém, komunisty odvěčném, sklepním schůzování. Proč by se milionáři scházeli na úrovni, když to jde postaru pod úrovní.

• **„Chceš se stát hvězdou plochodrážního nebe?“** Tak oslovuje mládež Sportovní centrum mládeže stadionu Na Markétě. Mladí chlápci od 12 let se mohou přijít nezávazně podívat na tréninky, každé úterý a čtvrtek od 16 h. K dispozici jsou motocykly SIMSON 80 ccm pro chlapce do 13 let, HONDA 125 ccm pro chlapce starší 13 let a nad 15 let již JAWA 500 ccm. Informace na tel. 233 358 487.

• **15. 5. se konal na stadionu Markéta** závod I. ligy družstev. Za velmi nepříznivého

počasí na těžkém terénu zvítězilo družstvo AK Markéta, před AK Plzeň a AK Slaný. Předposlední závod I. ligy družstev se bude konat na Markétě dne 11. 9.

• **Dopravní značení** obnovovalo v druhém květnovém týdnu vodorovné značky a přechody na křižovatkách Ruzyňská – Libocká a Evropská Libocká. Souběžně se objevili na můstku přes Litovický potok natěrači a natírali šedou barvou ocelové zábradlí až za stanici autobusu 179 Litovický potok. To však se stavební činností nebyl konec. Na křižovatce Libocká, Litovická, Silniční a vodohospodářské stavby, Dubečská 45, vyhloubili mechanizační jámu do hloubky 2 m, silnici až do dvora restaurace Pizzeria Fabiano hydraulickým strojem protlačili a nově položili vodovodní potrubí DN 100 plastové. Teprve v závěru měsíce byl výkop zasypan, udusán a zaasfaltován.

• **Na rozhraní katastrálního území** Liboc – Ružyně, v Mladotické ulici probíhalo dláždění chodníků dlažbou „I“. Jedná se o zúšlechťení ulice, která měla travnatý chodník. Vozovka byla vyasfaltována vloni při opravě vodovodního a kanalizačního potrubí.

• **Včelí mor v Praze 6!** Největší nepřítel včel a včelařů – včelí mor překročil katastrální hranice Prahy 6 a byl zjištěn v Přední Kopanině a ve Veleslavíně. V ochranných pásmech v linii Hostivice – Roztoky u Prahy všem včelařům ihned rozdávány formidolové desky, které museli včelaři neprodleně dávat do podmetů úlů. Včelí mor je to nejhorší, co může včely potkat. Neléčí se, ale ihned se likvidují pod úředním dohledem celá včelstva, úly, nářadí atd, vše ohněm. Jak tristiň je to pro chovatele, netřeba popisovat. V současné době se čeká na další laboratorní výsledky, nejsou-li nakažené další roje. Situaci velmi sledujeme.

• **20. 5. v sále Gymnázia Nad Alejí** se uskutečnilo shromáždění Společenství vlastníků Na Petřinách 311 (zaregistrovaného u Rejstříkového soudu v Praze), aby si ve druhém volebním období zvolilo výbor Společenství. Výbor byl zvolen opětně po určitých připomínkách, zejména, že výbor nevyšel z členství původního vlastníka, Stavebního bytového družstva Prahy 6. Pí Blažková byla zvolena 100 % přítomných. Předseda Ing Mára 94,4 % a pan Douděra 91,6 %. Účast vlastníků činila 76,1 %.

• **Na konci května** byla v ulici Nad Hradním vodojemem ve Starých Střešovicích kavárna a cukrárna. Ta navazuje na tradici prvo republikových cukráren. Vedle sladkostí se točí i pivo a možno sedět v předzahrádce a pozorovat život na hlavní ulici.

• **I břevnovská mládež** může hrát americk-



## STK • EMISE HOROMĚŘICE



**BEZ  
OBJEDNÁNÍ**

♦ motocykly ♦ osobní ♦ nákladní ♦ autobusy ♦ traktory ♦ IDV - dovozy, přestavby

**Jistab**  
STK HOROMĚŘICE  
252 62 Horoměřice  
Suchbolská 682  
- hranice Prahy 6

Po - Pá 6.15 - 18.00, So 8.00 - 12.00

☎ 220 970 079, 220 970 080

www.jistab.cz • e-mail: stk@jistab.cz

Možnost sjednání povinného ručení pro rok 2003.



**SLEVY pro:**  
držitele ZTP,  
autoškoly,  
TAXI,  
záchrannou  
službu...

**Další služby  
v areálu:**  
• Čerpací  
stanice  
ÖMV  
• Autoservis

ké RAGBY, sport tvrdých mužů toužících po romantickém vybití energie. Nabízí jim to Ragbyový klub Tatra Smíchov se sídlem pod autobusovou zastávkou č. 191 Spiritka. Informujte se na [www.tatra.rugby.cz](http://www.tatra.rugby.cz).

● **První kouzelná škola na obzoru!** Ve snaze (jako každý rok) přijít s něčím novým a hlavně stále vylepšovat péči o naše žáky, vstupuje naše rodinná školička do příštího školního roku s novým programem „První kouzelné školy“. Program jsme vlastně zahájili již v únoru zápisem dětí do první třídy. Tehdy se šlo více dětí, než jsme očekávali a jsme velmi rádi, že si vybraly právě naši školu. Využíváme čas prázdnin na přípravu, neradi bychom naše nové školáčky zklamali. Vymýšlíme vše tak, abychom se skutečně stali „První kouzelnou školou“. Držte nám palce, těšíme se na naši školičku, na naše nové žáčky! *Zaměstnanci ZS Bělohorská 103, Břevnov*

● **Poslední zpráva. Na obzoru plachta bílá a tou plachtou jsou blížící se prázdniny, dovolená a určitě hezké léto bez povodní. Všem čtenářům a břevnovským fotbalistům přeje příjemnou dovolenou časopis Břevnovan.**

## Naše poznámka

### Nad jedním setkáním v Břevnově

21. května zorganizovala m. č. Praha 6 setkání občanů v kolejších Kajetánka v Břevnově a aula byla zcela zaplněna. Starosta, místostarostové a jednotliví radní seznámili občany s tím, co je rozpracováno na jejich pracovních stolech, co je nového. Mimo jiné: 1) Letos už určitě bude lávka přes Patočkovu třídu a následně spojena škola „Magistrát“ se ZŠ J. A. Komenského. 2) Okolí Ladronky se otevírá od 6. 6. procházkám a sportům. 3) Na Petynce bude koupaliště aquapark s celoročním provozem. 4) Chystá se úprava křižovatky Vypich, obchodní dům Kaufland, zruší se zahrádky před klášterem. 5) Do Břevnova se bude stěhovat dopravní inspektorát. 6) Pokračuje antisprejový program, hledá se způsob, jak přinutit majitele soukromých domů, aby dbali o své reality, atd. Po těchto krátkých proslovech se začali ihned přihlašovat jednotliví mluvčí ochranných občanských sdružení v Břevnově a jejich vystoupení na adresu městské části se dá shrnout do jedné jediné věty: Váš program by možná rozbrečel tygra, ale bohužel se netýká vůbec toho, co je alfou a omegou života v Břevnově, netýká se dopravy, bezpečnosti a ovzduší, které s tím souvisí, a když tyto základní věci nelze řešit, jak tedy v Břevnově žít, protože vedle toho je možnost vykoupení se na Petynce v zimě i v létě nepodstatná kapitola, stejně jako rozvalení zahrádek desítek pilných zahrádkářů u kláštera. Následovala obvyklá diskuse, řečnická cvičení, která – jako vždy – k ničemu nevedla. Doprava, která nejvíce tíží Břevnováky, není v moci městské části Praha 6, ale magistrátu, který u nás ovšem nikdy veřejně nevystoupil. Dále pokračovaly dotazy, které sledovaly osobní zájmy. Když se čas nachechoval a jeden z účastníků si postěžoval, že nad Hvězdou létají vrtulníky tak nízko, že ptáci padají ze stromů a dole je psi žerou, bylo setkání ukončeno.

Tak zase příště, jo?

-OV



### Z naší a vaší korespondence

Vážený pane Herinku, chci vám touto cestou poděkovat za hezké vzpomínání na p. faráře Leo Mojžíše. Byl to pravý farář lidumil. Jsem rodačka z Malého Břevnova, kde nás měl na náboženství p. farář Leo Mojžíš. Uměl krásně vyprávět, aby naše tenkrát malé dušičky všemu porozuměly. Samozřejmě, že začátek byla modlitba. Zůstávaly i některé děti, které nebyly římskokatolické. Ale vyprávění bylo tak podáváno, že i ony zůstávaly. Moc nás již není, kteří pamatují na ty krásné doby. Hodně jich již odešlo za ním nahoru. Ale když i těch málo se nás sejde, vždy vzpomínáme. Ale abych přešla vzpomínkami na pana faráře Leo Mojžíše. Také bývaly velké zimy při mši svaté. Ale on vždy řekl „tak děti, teď půjdete nahoru na teplý čaj.“ A o Vánocích pod stromečkem vždy bylo dosti pro nás všechny – teplé ponožky, rukavice a kuličky. A proto mám velkou radost, že se to v tom malém kostelíčku zase obnovuje. Je to velká zásluha otce převora z kostela sv. Markéty. Vzdávám mu tímto velký dík, neb mládež se zúčastňuje všech velkých oslav, které jsou pro mladé lidi velice důležité.

Též moc děkuji časopisu Břevnovan, a to hlavně p. Mgr. P. Krchovovi. On má velkou zásluhu, že se spousty věcí, a to hlavně zapomínaných, všem občanům dostává. A proto ještě jednou všem velký dík.

B. Papežová-Tomsová, Malý Břevnov

## SPORT V PRAZE 6

Nádherné Velikonoční pondělí přivítalo skoro 50 borců při druhém ročníku pražského velikonočního běhu v Šárce. Tuto sportovní akci pořádá skupinka nadšenců z atletického klubu veteránů za pomoci rodinných příslušníků a přátel. Hlavní závod znovu vyhrál a traťový rekord (vlastní) překonal Mulugeta Serbeša alias „Mireček“ z Etiopie. Velké překvapení se zrodilo v kategorii žen. Vyhrála teprve 18-letá Andrea Macourková z M. K. Žebrák. Nejenom počasí, ale i početná účast sportovních žen potěšilo pořadatele, kteří vše náležitě ocenili pomlázkou.

V řadách přihlížejících diváků sklídl obdiv nejstarší účastník Ivan Pacner z Prahy (77 let). Takto vydařená akce je nejlepší odměnou pro všechny, kteří věnují svůj volný čas a tyto sportovní akce připravují a realizují. Těšíme se na další ročník na Velikonoční pondělí roku 2004 a zároveň zveme od nejmenších dětí až

## PORTRÉT listu



Mgr. Andrea Holasová  
kronikářka

Mgr. Andrea HOLASOVÁ je úředně jmenovanou kronikářkou Prahy 6 a jejím úkolem je zaznamenat události tak, jak se skutečně sběhly a nic nevynechat. Slečna Holasová (roč. 1978) je absolventkou Filosofické fakulty UK, obor historie a čeština a pochází z Prahy 4 – Chodova. Mívala dilema: zda ji baví více česká historie nebo český jazyk. Oba zájmy však dávají předpoklady, že sedí na správné židli.

po veterány na sportovní akci „Břevnovských 10 mil“ 6. září 2003.

Pořadatelé děkují všem sponzorům, kteří přispěli na tuto sportovní akci.

### BĚH JUNIORŮ MĚL PREMIÉRU nová možnost pro mladé Pražany

Běžecké sdružení Liga 2000 ve spolupráci s Městskou částí Praha 6 uspořádali 7. 5. 2003 1. ročník Běhu juniorů. Při letošní premiéře na dvacet mladých středoškoláků vyrazilo na trať ve Vinařicích, aby si v terénu změnilo síly. Přestože trať byla náročnější než původně připravovaná ve Hvězdě, mladí nelitovali, krásné okolí chráněné krajinné oblasti dalo zapomenout na všední školní starosti. Ti zdatnější si pak prověřili, jak na tom jsou s kondicí v polovině roku...

V kategorii mužů zvítězil Vojtěch DLOUHÝ (Praha).

V kategorii žen na stupeň nejvyšší se postavila Alena MORAVOVÁ (Praha).

Své síly si pražští středoškoláci změřili i s mladými studenty vojenských škol naší armády a hosty ze zahraničí.

Nakonec si nejlépe vedli studenti Česko-Rakouské školy v Praze, vedle skvělých sportovních výkonů vysoce obstáli i při besedě v němčině s rakouskými vojáky. Nebylo až tak podstatné, kdo zvítězil,

pokračování na str. 6

pokračování ze str. 5

jako to, že se setkali vyznavači pohybu a aktivního života, které nějaký kopeček nerozhází.

Ke zdaru akce přispělo i slunečné počasí, dobrá pořadatelská služba zajišťova-

ná Ligou 2000 ve spolupráci s místními vojáky i hezké ceny všem účastníkům. Zajímavou tečkou za sportováním bylo po vyhodnocení Běhu juniorů zasazení mezinárodního stromu přátelství sportovců v kasárnách v Praze 6 – Ruzyni. Sportovní akce rozšiřující možnosti trá-

vení volného času dětí a mládeže nejen v Praze 6 určená pro všechny středoškoláky a učně let byla zajímavou šancí i pro začínající běžce.

Proto se uvažuje o její pokračování v budoucnu s rozšířením o poslední ročníky základních škol.

— KC —

známe se

?

## O CO BĚŽÍ V BŘEVNOVĚ



Radní Prahy 6 Bc. Jan Holický je mladý muž, ročník 1977, rodák z Hanspaulky, absolvent gymnázia v Arabské ulici, který tu roky bydlel blízko Drinopolu. Teď právě stojí na cestě, kde je směrovka s nápisem „K pěkné budoucnosti“: za několik měsíců se ožení, obhájí diplomku na Vysoké škole ekonomické. Dnes chodí na schůze, protože má ve stotisícovém obvodu Prahy 6 na starosti kulturu, sport a životní prostředí. Věc, která se týká Břevnova více než před tím. Tedy:

**Pane radní, nedávno proběhlo setkání občanů v kolejích Kajetánka, kde byla jako vždy dopravní situace ústředním tématem. Radiála, Patočkova a Bělohorská ulice. Co si o tom myslíte jako člověk odpovědný za životní prostředí v Břevnově?**

Ucelený dopravní systém Prahy, skládající se z městského okruhu, vnějšího silničního okruhu a propojovacích radiál, je pro Prahu jako celek nezbytnost. Musíme se však zasadit o to, aby dopady na obyvatele bydlící v sousedství těchto staveb byly minimalizovány. Budeme proto požadovat vedení radiál v maximální možné míře pod zemí, výsazení tzv. izolační zeleně, která zmírní důsledky tam, kde podzemní vedení nebude možné a budeme pokračovat v rekonstrukcích parků, aby vytvořily protiváhu k hlučným ulicím. Avšak již nyní patří Bělohorská a Patočkova k nejvytíženějším ulicím v Praze, proto se stavíme negativně k rozšíření Karlovarské ulice, která by

přivedla další vozidla. Mimochodem Bělohorská a Patočkova jsou (a to i na základě žádostí břevnovských obyvatel) ulice s nejčastějším měřením rychlosti vozidel.

**Kauza Kaštan je další dějství společenského života v Břevnově. Praha 6 připravuje změnu způsobu provozování objektu. Kolik stojí současný provoz Kaštanu městskou pokladnu a kdy bude výběrové řízení na nového provozovatele?**

Ročně Kaštan stojí zhruba dva a půl milionu korun, a pokud bychom k tomu připočetli náklady na soubor Rosénka, bude to ještě o půl milionu více. Potřeba urychlit situaci v Kaštanu vznikla připravovanou změnou právní formy Dejvického divadla na obecně prospěšnou společnost. Kaštan se stejně jako Delta na Dědině od divadla oddělí. Chceme tím připravit model, který je běžný ve světě – město vlastní prostory pro pořádání kultury, ale neprovozuje je. Program zajišťuje vybraný provozovatel, který nabídne nejlepší projekt – a to je právě případ Kaštanu. Výběrové řízení bude vyhlášeno v červnu, v září bude termín pro odevzdání projektů a následně bude probíhat vyhodnocení. V říjnu se podepíše smlouva s novým provozovatelem, který by se ujal činnosti od začátku února 2004.

**Letos má být zabrádkářská kolonie Markéta v Břevnově zrušena. Jsou zde stovky ovocných stromů, keřů, vodovodu, letitá práce i pro veřejnost, neboť obec se nemusela o tento kout vůbec starat. Občané si k místu vytvořili vztah, sekali louku, živnostenský spolek louku osadil lavičkami. Proč to tedy občanům berete?**

V tomto prostoru městská část připravuje úpravu tak, aby sloužil maximálnímu počtu lidí jako klidová zóna, která by měla kompenzovat rušnost Patočkovy a Bělohorské ulice. Břevnov má několik větších zelených ploch, a to je jedna z těch, které by zasluhovaly důstojnou úpravu. Počítá se s několika etapami úprav, aby se cítily historické trasy cest a historické posádky místa, vytvoří se dětská hřiště. To jsou hlavní důvody, proč městská část, které byly tyto plochy svěřeny, se o ně hodlá starat.

**A co třeba lavičky, které sem pro občany nechal instalovat břevnovský živnostenský spolek?**

Připravované úpravy počítají s umístěním laviček a tam, kde to bude možné, budou využity stávající.

**Pane radní, v dohledné době se má opět spojovat škola zvaná Magistrát a ZŠ J. A. Komenského. V jakém stadiu je tato věc?**

Sloučení škol má důvod ekonomický a provozní. Škola na Bělohorské 103 má nevyhovující kuchyni a jídelnu, nemá sportovní zázemí, naopak ZŠ J. A. Komenského to vše má. Proto je vhodné tyto školy sloučit, ale předpokladem k tomu je vybudování pěší lávky přes Patočkovu ulici, aby byl zajištěn bezpečný přechod mezi školami. Ve škole Magistrát vznikne prostor uvolněný jídelnou a kuchyní, kde budou vytvořeny relaxační místnosti pro žáky a zároveň bude nabídnut k využití folklórnímu souboru Rosénka.

**Po Novém roce vznikl materiál „Vize 2007“, který se snažil v několika kapitolách vylepšit společenský život v Břevnově ke stému výročí města a posunou ho dále. Jaká je reakce Městské části Praha 6 a co plánuje ke stému výročí povýšení Břevnova na město?**

V současné době je připraven koncept oslav povýšení Bubenče na město, které proběhne v příštím roce. Teprve na základě zkušeností z těchto akcí se připraví obdobný scénář i pro Břevnov, který stejné výročí oslaví o tři roky později. Materiál „Vize 2007“ však obsahoval i aktivity, které bude v průběhu následujících let MČ realizovat. Jedná se např. o úpravu některých ulic v rámci tzv. „Chodníkového programu“, provozování veřejných WC či obnovu parků (zmnili jsme



**Vinotéka**  
„U dvou andůlků“

**NABÍZÍME**  
**10 druhů sudového vína a široký sortiment lahvových vín tuzemských i zahraničních**

Na Petynce 41/395, Praha 6 – Břevnov  
Tel.: +420 605 802 110 • (vedle hotelu Markéta)  
Po – Pá: 13.00 – 20.00 h. • So: 14.00 – 18.00 h.

již např. okolí Břevnovského kláštera). Zajímavým námětem z materiálu „Vize 2007“ je zřízení sbírky pro obnovení varhan v basilice sv. Markéty. MČ Praha 6 se dále bude podílet např. na vydání knihy mapující vývoj Břevnova.

*Ovšem, na organizování oslav je čas, ale dokument vznikl s náskokem, aby bylo možné stihnout k roku 2007 postavit dům důchodců nebo v některé proluce na Běloborské kulturní stánek, který by dotvořil bulvár Běloborské ulice.* MČ připravuje výstavbu dalšího domova pro seniory, avšak hlavním důvodem je skutečná potřeba, nikoliv sté výročí Břevnova. Bude ale milé, pokud se podaří spojit příjemné s užitečným. Ohledně námětu na vybudování dalšího prostoru

pro kulturu Vás však musím zklamat. MČ Praha 6 vynakládá na kulturu nejvíce peněz ze všech městských částí, avšak výstavba dalšího kulturního centra je mimo naše možnosti. Městská část vlastní Kaštan, který musí být kulturním a společenským centrem dané lokality.

*Pane radní, bude beseda s občany také v horní části Břevnova, když byla v dolní v Kajetánce?*

Tato setkání se konají jednou měsíčně a stěhují se po celém území Praha 6. Budeme si muset na návrat do Břevnova tedy chvíli počkat. Předpokládám však, že další místní setkání proběhne v horní části Břevnova.

*Děkuji za rozhovor.*

*Mgr. Pavel Krchov*

## Renesanční letohrádek NA POHOŘELCI

**Michal  
FLEGL**

Letohrádek stával v místech zahrádky dnešního Gymnázia Jana Keplera (čp. 118), mezi školní budovou a sousoším Tycha Braha a Jana Keplera (od Josefa Vajce z roku 1984). Postavil ho říšský místokancléř Jakub Kurz ze Senftenavy na svých pozemcích mezi Strahovským klášterem a areálem pozdějšího Černínského paláce. Stavba byla dokončena asi v roce 1590.

Kurz před svou náhlou smrtí roku 1594 jednal se slavným dánským astronomem Tychem Brahem, který uvažoval o přijetí pozvání na dvůr císaře Rudolfa II., a nabídl mu za obydli svůj dům na Hradčanech. Zaslal mu dokonce plány letohrádku s tím, že podle jeho přání provede stavební změny, budou-li nutné. Tycho Brahe přišel do Prahy v červnu 1599. Tehdy byl již Kurz mrtev a jeho majetek koupil císař Rudolf II. od jeho vdovy. Tycho Brahe pak užíval části Kurzova areálu (nepochybně letohrádek) od 25. února 1601 a se svým žákem a spolupracovníkem Janem Keplerem zde konal hvězdářská pozorování od 3. března 1601 až do své smrti (24. října 1601), tedy několik měsíců.

Tyto dosud neznámé skutečnosti odhalil na počátku 20. století městský radní a amatérský historik Václav Brož, pozdější náměstek pražského primátora a majitel domu na Pohořelci. Vyšel z dosud opomenutých dokumentů z bohatého archivu Strahovského kláštera a svou základní studii otiskl ve Sborníku k dějinám král. hl. města Prahy 1907.

Vědělo se tedy, že Tycho Brahe žil i se svou rodinou v Kurzově letohrádku. Kde se však nacházel? V. Brož prokázal, že letohrádek zanikl kolem roku 1650, když se v těchto místech začalo stavět mohutné, dodnes ze značné části zachované hradčanské opevnění. Tenkrát byly pobořeny části prvního patra, pokud přečnívaly hradební násyp navršený na hradební zdi. Ostatek byl zasypán a tak v podstatě zachován. Při likvidaci části barokního opevnění Hradčan roku 1900 si V. Brož povšiml zbytků zdi budovy pod násypem hradební zdi, které dal fotograficky zdokumentovat, než byly opět zasypány. Tento nálezný se stal znovu aktuální o rok později, když se v roce 1901 vzpomínalo třicátého výročí úmrtí Tycha Braha. V. Brož na základě uvedených písemných i plánových dokladů prokázal, že se jedná o Kurzův letohrádek. Z jeho iniciativy byly části budov, zjištěné roku 1900 a pak znovu zasypané, opět odhaleny a to ve větším rozsahu, poté zaměřeny a fotograficky zdokumentovány (1902). Brož mohl konstatovat dobrou zachovanost odkrytého zdiva renezančního letohrádku, včetně barevné sgrafitové výzdoby průčelí a řady architektonických článků. Opět však nebyla odkryta celá budova a sondy byly nakonec zasypány.

K novému odkrytí přízemí a sklepů Kurzova letohrádku došlo v roce 1931, když se na zdejším pozemku začínalo se stavbou nové školní budovy (dnes Gymnázium J. Keplera, dříve Škola



Hany Benešové). Iniciátorem výzkumné akce byl Rudolf Hlubinka, referent Památkového sboru hl. m. Prahy, který ještě v tomtež roce ve Zprávách tohoto sboru otiskl o objektu zásadní studii s bohatou fotografickou a plánovou dokumentací. Na rozdíl od roku 1902 byl tentokrát odkryt objekt celý. Hlubinka rozpoznal některé stavební změny oproti původnímu stavu, o nichž usoudil, že byly pravděpodobně provedeny na přání Tycha Braha, podle uvedené Kurzovy nabídky. Dále konstatoval značné zhoršení stavu zdiva letohrádku ve srovnání se zprávou z roku 1902. Záměrem Památkového sboru bylo zajistit zbytků zdiva pro budoucnost betonovým stropem ve výši původních přízemních kleneb s chodbou kolem celých zbytků památky, z níž by byla dobře viditelná všechna čtyři průčelí budovy. Vzhledem ke špatné finanční situaci Pražské obce byla výstavba betonové desky odložena o rok, takže přes zimu 1931 – 32 mělo památku kryt provizorní dřevěné přístřeší, opatřené pokrývačskou lepenkou.

Finanční těžkosti však pokračovaly i v následujících letech, takže betonová deska nikdy zbudována nebyla. Dřevěné provizorium muselo vydržet do roku 1960, tedy 29 let! Ovšem v jakém stavu. Střechy přístřešku se časem propadaly a zbytků zdi se tak ocitly napospas působení povětrnostních vlivů. Autor těchto řádků jako student střední školy, v jejíž zahrádce památka stála, sledoval v průběhu padesátých let rychle se zhoršující stav přístřešku. Koncem padesátých let, už jako posluchač historie a zpravodaj památkové péče, se z vlastní iniciativy pokoušel o zjednaní nápravy, leč bezúspěšně. Při pokusu o detailnější prohlídku památky ho, přes souhlas laskavého ředitele školy Josefa Černého, zřejmě politicky mocnější školník soudruh Zouhar vykázal z objektu. O alespoň částečnou záchranu zbytků letohrádku se v roce 1960 pokusil ing. Adolf Janoušek. Navrhl utěsnit vrchní části starého zdiva injektováním pod tlakem a zabezpečit proti vnikání vody vrst-

pokračování na str. 8

pokračování ze str. 7

vou vhodně připravené malty, nikoliv pouhou hlazenou cementovou omítkou. Janoušek dále počítal se zasypáním zbytků letohrádku sytkým propustným materiálem a vyznačením půdorysu objektu v trávniku zahrádky. Původní Janouškovy návrhy však nebyly realizovány. Zbytky letohrádku sice byly zasypány, ale obyčejnou zemínou. Rovněž k vyznačení půdo-

rysu objektu nedošlo. Dnešní stav je takový, že v trávniku zahrady Gymnázia J. Keplera může jen velmi poučený návštěvník (při snaze a dobré vůli) zaznamenat pouze převelice skrovné kontury vnějšího půdorysu budovy. Památku Tycha Braha a Jana Keplera připomíná, vedle zmíněného sousoší, pamětní deska při vchodu do školy z Parlérovy ulice (odhalená v roce 1946).

Zadáno pro Střešovice

## VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI OŘECHOVKY

V tomto roce vzpomínají starší, zakládající obyvatelé Ořechovky na 35. výročí smrti Artura Vaňouse, který v r. 1926 vybudoval pro svou rodinu v JV části Ořechovky v Slunné ulici architektonicky pozoruhodné obydlí s velkou okrasnou zahradou a jako majitel tiskárny RODINA v Klimentské ulici a vydavatel časopisu STAVEBNÍ RÁDCE přispěl i on svými náměty k výstavbě moderního městského sídliště v katastru Střešovic.

Jako vydavatel populárních ženských časopisů HVĚZDA, LIST PANÍ A DÍVEK a PRAŽANKA a dětského obrázkového časopisu PUŇTA, zabývajícího se humornými kousky hravého pejska Puňti a jeho kamarádky Kiki, dosáhl obdoby popularity u dětí, jako v současné době televizní seriál TOM A JERRY. Úspěšné byly i odpolední společenské a kulturní akce, pořádané A. Vaňousem pro příznivce jeho publikací, v nichž vystupovaly přední české orchestry a vynikající umělci, zejména zpěváci, z nichž mimořádné oblíbené se těšili zejména Jára Pospíšil, Karel Hašler a komik Vlasta Burian. Svou tiskárnu Rodina, vybavenou v období předmnichovské ČSR nejmodernějšími švýcarskými rotačkami, patřícími tehdy ke světové špičce, využil A. Vaňous k unikátní edici moderní angloamerické literatury, v níž některé spisy s obdivuhodnou jasnozřivostí předvídaly tragické následky vpádu listivých, bezohledných a brutálních totalitních režimů do nepřipravených, neostražitých a naivně důvěřivých demokratických států. Podobně jako osud v nedalekém sousedství sídlících rodin Dr. L. Feierabenda a Dr. Milady Horákové zasáhly tvrdě do života rodiny A. Vaňouse události pomnichovské okupace i poválečné, zejména po r. 1948 marxisticko-lenin-

ské orientace obnoveného Československa. V období Protektorátu Čechy a Morava došlo v r. 1942 k zatčení A. Vaňouse Gestapem a k jeho uvěznění v Buchenwaldu a posléze i v Osvětimi, odkud se po porážce Německa šťastně vrátil do své vlasti. Dříve než získal zpět svůj podnik a obydlí, byl mu jeho majetek jako třídnímu nepříteli opět zabaven a jen díky prozíravosti i šťastné náhodě se mu podobně jako Dr. Feierabendovi podařilo uprchnout do ciziny a uniknout tak osudu Dr. Milady Horákové. Po přechodném pobytu v Itálii přesídlil do USA, kde se úspěšně uplatnil ve své profesi. Rodinné příslušníky, manželku i rodiny jeho syna a dcery, pak stihl osud obdobný představitelům televizního seriálu „Ztracené duše národa“. A. Vaňous zemřel v exilu v r. 1968 o rok dříve než Dr. Feierabend. Manželka Meta Vaňousová odešla na věčnost 1980, aniž by se dočkala satisfakce. Tu přinesl listopad 1989 až rodinám dcery Margot a syna Metoděje, ač úsilí posledně jmenovaného o přesídlení do rodného domu ve Slunné ulici dosud nevyznělo úspěšně.

Ing. Jan Zemánek CSc., Beseda na Ořechovce

?

## CHVÍLE S KŘÍŽOVKOU • Připravuje Olga Lišková

?

V úřadu městské části Praha 6 začala v těchto měsících pracovat kronikářka, slečna Mgr. Andrea Holasová, čerstvá absolventka studijních oborů historie a českého jazyka. Jejím úkolem je zachytit sběh událostí zhruba od poloviny 19. století až po dnešek. To ovšem znamená, že ..... viz tajenka. Správné vylouštění tajenky z minulého čísla: „Volného času Ladronka.“

●	zsměšnění	poloměr	sibiřský veletok	ves pod Pradědem	●	tuna	slovenský strýc	anglicky jména	MPZ Španělska	pohoří v Afice	patřící lvu	spisy	římská číslice 1000	SPZ Prahy	zkratka pro číslo	MPZ Švýcarska	agent (R = C)
část střechy					novodobý div světa převrat												
spojka	SPZ Bruntálu	patřící Evě			něm. souhlas člen občanstva				SPZ Ostravy zkratka Evy				anglicky nebo úmrtí			zkr. Marie rekreační oblast	
solím. slabika			1. část taj. amazonský had														
Menšítkovo město									spojka předložka		slovensky když litr			nasávat		něm. zájmeno řecky buň války	
bio					římská 5 chem. zn. fosforu		slov. přeložka doklad k vrácení			římská 50 bujafé				moravské město lesní šetmy			
starší vztažné zájmeno				pyšný pták a sice				chemická značka kyslíku	průměr zn. mobilu		psi rasa menší hora						
dámský klobouk					2. část tajenky předložka								ukazovací zájmeno jméno psa				domácký Nikola
chemická značka uranu	muž. jméno slovenské přítakání					MPZ Rakouska touš		ovocný nápoj inic. her. Vranové						člen rodiny výkon fotbalisty			
část dne					vejcorodý savec chem. zn. boru										předložka	spojka i když	
anglická spojka				plod buku chem. zn. draslíku										továrna na klobouky			
●	anglicky dub				Ančertovy iniciály				SPZ Prahy								indiáni



# INFORMACE



## ZVEŘEJNĚNÍ ZÁMĚRU MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 6

- **informuje:** Odbor správy obecního majetku
- **oblast:** Zveřejnění záměru městské části



Městská část Praha 6 v souladu s § 36 Zákona o hl. m. Praze č. 131/2000 Sb. v platném znění zveřejňuje záměr pronajmout níže uvedený objekt v majetku hl. m. Prahy, svěřeno m. č. Praha 6 za účelem provozování Kulturního centra Kaštan, a to vč. přilehlého pozemku:

### Bělohorská 201/150 – kulturní centrum Kaštan

Pronájem podléhá rozhodnutí Rady městské části Praha 6.  
Ing. Václav PÁTEK, vedoucí Odboru správy obecního majetku

### Úřad městské části MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 6

Čs. armády 23, 160 52 Praha 6 – Bubeneč, tel. 220 189 111, fax. 233 333 510  
**M. Č. PRAHA 6 NABÍZÍ OPAKOVANÉ (mimo výběrové řízení) k pronájmu NEBYTOVÝ PROSTOR v objektu v majetku hl. m. Prahy – m. č. Praha 6**

#### GARÁŽ – PRVNÍ ZLEVA

ulice	č. popis. / č. orient.	rozloha m <sup>2</sup>	podlaží
U PRVNÍ BATERIE	1679/39	17,00	podlaží přízemí

KOLAUDAČNÍ STAV: garáž  
ZPŮSOB VYUŽITÍ: POUZE V SOULADU S KOLAUDAČNÍM STAVEM  
VYBAVENÍ: elektro – záměr prodeje objektu dle  
Usn. ZMČ Praha 6 č. 473/02

NUTNÉ ÚPRAVY: stav dobrý

- Při výběru bude rozhodující: nabízená výše nájemného (orientační cena 1200,- Kč / m<sup>2</sup> / rok), u garáží a gar. stání je podmínkou bydliště (sídlo firmy) na území m. č. Praha 6. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou. Přednost mají zájemci bydlící v domě.
- Od 1. 7. každého roku zvýšení nájemného o index průměrné míry inflace (cena x koef.).
- Nájemce je povinen do 5 dnů od podpisu nájemní smlouvy druhou ze smluvních stran složit na účet pronajímatele jistinu ve výši trojnásobku měsíčního nájemného k zajištění nároků pronajímatele vůči nájemci v případě nedodržení smluvních ujednání, která bude vyúčtována při skončení nájemního vztahu.
- Veškeré stavební úpravy provede uživatel na vlastní náklady. Finanční náklady vložené do stavebních úprav nebudou po dobu trvání nájmu pronajímatelem uhrazeny.

#### Nabídka musí obsahovat:

- nabízenou výši nájemného v Kč / m<sup>2</sup> / rok
- předpokládanou výši investic k úpravě nebytového prostoru
- cizinci doloží doklad o pobytu na území ČR

PROHLÁDKU Vám umožní po dohodě správní kancelář: AUSTIS s. r. o.  
Pod Marjánkou 41/1675, 169 00 Praha 6, č. tel. 233 353 166, 233 355 271.

NABÍDKU v zalepené obálce na předepsaném tiskopisu doručte do podatelny Úřadu městské části Praha 6. Na obálce adresované Úřadu m. č. Praha 6, Dislokační komise, Čs. armády 23, 160 52 Praha 6, musí být v levém horním rohu zřetelně vyznačeno:

#### Opakovaně nabízený nebytový prostor k pronájmu na adrese

U první baterie 1679/39 – garáž první zleva

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo kdykoliv NABÍDKU zrušit případně nevybrat žádného zájemce. O výsledku nabídkového řízení se informujte na tel. 220 189 705 (4. patro, kancelář č. 403), písemně vyrozumění obdrží pouze vybraný nájemce.

Usnesení RMČ č. 65/03 ze dne 22. 1. 2003, záměr m. č. Praha 6 byl zveřejněn od 7. 8. do 23. 8. 2002  
Ing. Václav PÁTEK, vedoucí OSOM

### Úřad městské části MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 6

Čs. armády 23, 160 52 Praha 6 – Bubeneč, tel. 220 189 111, fax. 233 333 510  
**M. Č. PRAHA 6 vypisuje výběrové řízení na pronájem nebytového prostoru v objektu v majetku hl. m. Prahy – m. č. Praha 6**

#### KANCELÁŘE

ulice	č. popis. / č. orient.	rozloha m <sup>2</sup>	podlaží
JÍLKOVA	90/2	36,00	suterén

KOLAUDAČNÍ STAV: kanceláře  
ZPŮSOB VYUŽITÍ: POUZE V SOULADU S KOLAUDAČNÍM STAVEM  
VYBAVENÍ: elektro, měřič vody, 2 x WAW  
NUTNÉ ÚPRAVY: stav dobrý

- Při výběru bude rozhodující: nabízená výše nájemného, předpokládaná

činnost. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou.

- Po uzavření nájemní smlouvy (dle kolaudačního stavu) lze na základě písemného souhlasu majitele objektu zažádat o rekolaudaci nebytového prostoru dle záměru uživatele.
- Od 1. 7. každého roku zvýšení nájemného o index průměrné míry inflace (cena x koef.).
- Nájemce je povinen do 5 dnů od podpisu nájemní smlouvy druhou ze smluvních stran složit na účet pronajímatele jistinu ve výši trojnásobku měsíčního nájemného k zajištění nároků pronajímatele vůči nájemci v případě nedodržení smluvních ujednání, která bude vyúčtována při skončení nájemního vztahu.
- Veškeré stavební úpravy provede uživatel na vlastní náklady. Finanční náklady vložené do stavebních úprav nebudou po dobu trvání nájmu pronajímatelem uhrazeny.

#### Nabídka musí obsahovat:

- nabízenou výši nájemného v Kč / m<sup>2</sup> / rok
- přesnou specifikaci účelu nájmu
- oprávnění k podnikatelské činnosti v oboru (výpis z OR nebo ŽL) v případě záměru využívat NP k podnikání
- předpokládanou výši investic k úpravě nebytového prostoru
- cizinci doloží doklad o pobytu na území ČR

PROHLÁDKU Vám umožní po dohodě správní kancelář: AUSTIS s. r. o.

Pod Marjánkou 41/1675, 169 00 Praha 6, č. tel. 233 353 166, 233 355 271.

NABÍDKU v zalepené obálce na předepsaném tiskopisu musí být doručena do podatelny Úřadu městské části Praha 6 nejpozději dne 3. 7. 2003 (rozhodující je razítko podatelny). Nabídka v obálce bez uvedené adresy NP resp. doručena po termínu je neplatná. Na obálce adresované Úřadu m. č. Praha 6, Dislokační komise, Čs. armády 23, 160 52 Praha 6, musí být v levém horním rohu zřetelně vyznačeno:

#### NEOTVÍRAT – Výběrové řízení na pronájem nebytového prostoru na adrese Jílkova 90/2 – kanceláře

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo kdykoliv NABÍDKU zrušit případně nevybrat žádného zájemce. O výsledku nabídkového řízení se informujte na tel. 220 189 705 (4. patro, kancelář č. 403), písemně vyrozumění obdrží pouze vybraný nájemce.

Usnesení RMČ č. 477/03 ze dne 28. 5. 2003, záměr m. č. Praha 6 byl zveřejněn od 7. 5. do 23. 5. 2003  
Ing. Václav PÁTEK, vedoucí OSOM

### Úřad městské části MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 6

Čs. armády 23, 160 52 Praha 6 – Bubeneč, tel. 220 189 111, fax. 233 333 510  
**M. Č. PRAHA 6 NABÍZÍ OPAKOVANÉ (mimo výběrové řízení) k pronájmu NEBYTOVÝ PROSTOR v objektu v majetku hl. m. Prahy – m. č. Praha 6**

#### GARÁŽOVÉ STÁNÍ TŘÍŘADÉ 4A

ulice	č. popis. / č. orient.	rozloha m <sup>2</sup>	podlaží
BĚLOHORSKÁ	1688/122	15,85	podlaží přízemí

KOLAUDAČNÍ STAV: garážové stání třířadé 4A, vjezd z ul. Pod Marjánkou  
ZPŮSOB VYUŽITÍ: POUZE V SOULADU S KOLAUDAČNÍM STAVEM  
VYBAVENÍ: elektro  
NUTNÉ ÚPRAVY: stav dobrý

- Při výběru bude rozhodující: nabízená výše nájemného (orientační cena 400,- Kč / m<sup>2</sup> / rok), u garáží a gar. stání je podmínkou bydliště (sídlo firmy) na území m. č. Praha 6. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou.
- Od 1. 7. každého roku zvýšení nájemného o index průměrné míry inflace (cena x koef.).
- Nájemce je povinen do 5 dnů od podpisu nájemní smlouvy druhou ze smluvních stran složit na účet pronajímatele jistinu ve výši trojnásobku měsíčního nájemného k zajištění nároků pronajímatele vůči nájemci v případě nedodržení smluvních ujednání, která bude vyúčtována při skončení nájemního vztahu.
- Veškeré stavební úpravy provede uživatel na vlastní náklady. Finanční náklady vložené do stavebních úprav nebudou po dobu trvání nájmu pronajímatelem uhrazeny.

#### Nabídka musí obsahovat:

- nabízenou výši nájemného v Kč / m<sup>2</sup> / rok
- předpokládanou výši investic k úpravě nebytového prostoru
- cizinci doloží doklad o pobytu na území ČR

PROHLÁDKU Vám umožní po dohodě správní kancelář: AUSTIS s. r. o.

Pod Marjánkou 41/1675, 169 00 Praha 6, č. tel. 233 353 166, 233 355 271.

NABÍDKU v zalepené obálce na předepsaném tiskopisu doručte do podatelny Úřadu městské části Praha 6. Na obálce adresované Úřadu m. č. Praha 6, Dislokační komise, Čs. armády 23, 160 52 Praha 6, musí být v levém horním rohu zřetelně vyznačeno:

#### Opakovaně nabízený nebytový prostor k pronájmu na adrese

Bělohorská 1688/122 – GS3 4A

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo kdykoliv NABÍDKU zrušit případně nevybrat žádného zájemce. O výsledku nabídkového řízení se informujte na tel. 220 189 705 (4. patro, kancelář č. 403), písemně vyrozumění obdrží pouze vybraný nájemce.

Usnesení RMČ č. 65/03 ze dne 22. 1. 2003, záměr m. č. Praha 6 byl zveřejněn od 13. 11. do 29. 11. 2002  
Ing. Václav PÁTEK, vedoucí OSOM

## Z policejního deníku

**3. 4. Třicet kusů** přenosných dopravních značek na gumových podstavcích „Zákaz zastavení“, umístěných při blokovém čištění na ulicích Bělohorská, Patočkova a Myslbekova, někdo odvezl. Škoda: 45 tisíc.

**4. 4. Ve 12 hodin** vytáhl jeden Vietnámec na letišti v Ruzyni britský pas a mřil do Londýna. Pasováci se ale zasmušili: fotografie byla vlepená, pas byl falešný, jen Vietnámec byl pravý. Předveden. • **Řidič tramvaje** č. 22 napadl cestujícího M. T. tak, že mu zlomil nohu. Cestující převezen do vojenské nemocnice. • **Ráno před osmou** přišel snědý muž před výlohu provozovny Krejcos na Dejvické 36, v ruce papírový kornout. Z něj vyjmul těžký kámen, rozbil výlohu a utekl. Škoda: 13 tisíc. • **Po ulici Nad Alejí** na Petřínách kráčela paní domů. Byl teplý podvečer. V tom ženu pozvolna dojelo auto, z něho vystoupil lapka, ze zadu prudce vrazil do ženy až upadla na obličej, a už jen sebral tašku. Auto s komplicem – šoférem se rychle rozjelo, škoda: 1000 Kč. Žena se pádem těžce zranila, odvezena do nemocnice.

**5. 4. Do Tenis Clubu** ve Vokovicích se opět vrátili zloději. Tentokrát si vzali 16 tisíc z pokladničky, 3 lahve whisky, cukrovinky a několik doutníků zn. Jose. Škoda: 25 tisíc. • **Po obědě** kráčela 46-letá žena po Dejvické ulici, když se k ní přiblížil lapka, strhl jí z ramene kabelku a uskočil do připraveného auta, kde již šofér čekal. Škoda: 3,5 tisíce.

**7. 4. V patře** opuštěného rodinného domu, který je majetkem min. financí, v Šultysově ulici v Břevnově, hořelo. Někdo zapálil. • **Kovovou sochu** ukřižovaného Krista z hrobu v Liboci kdosi odtrhl, odnesl do sběrných surovin. Škoda: 12 tisíc.

**9. 4. Před pobočkou** ČSOB na Vítězném nám. oslovil snědý muž starší paní a velmi vmlouvavě jí vysvětlil složitou a překerní situaci. Příbuzní havarovali s kamionem plným zboží, jsou v nemocnici, kamion v příkopě a na opravu by potřeboval mizerných padesát tisíc korun. Obratem je vrátí, do zástavy by dal dva foťáky, hodinky a náramek z kamionu. Žena – ročnk 1920 – vybrala peníze a vtiskla je nešťastníkovi do ruky. Muž slušně poděkoval a zmizel – nadobro.

**10. 4. Z tělocvičny** Na Dlouhém lánu odcizeno 5 mobilů. Škoda 24,5 tisíce. • **V Radimově ulici** se někomu šikla zánovní liazka s tahečem. Škoda: 100 tisíc.

**12. 4. Dvě mladé Vietnamky** vlepily do pasů svoje fotky a že chtějí do bájného města Londýn. Nevyšlo to.

**13. 4. Ráno ve tři** si umnil neznámý janek získat dva holicí strojky. Kvádrem rozbil výlohu ETA elektro na Bělohorské 132, vyndal si strojky a odešel. Škoda: 15 tisíc.

**14. 4. Dva Velorex** – muzejní kusy – jeden komplet, druhý bez motoru, stály přivázaný za strom a dopravní značku v Terronské ulici. Neznámý sběratel si je naložil a odvezl. Škoda: 50 tisíc. • **Na starší paní** v ulici Brixho zazvonil asi 30-letý muž a že je domluven s jejím vnukem a potřebuje nutně pár babek, něco přes 12 tisíc na opravu auta, jinak že neodjede. Paní mu je obratem vysázela, pak volala vnukovi, ale ten nic nevěděl. Peníze byly pryč.

**16. 4. Ráno ve tři** vstoupil asi 45-letý tlustoch do prodejny benzínové pumpy Shell na Evropské a chvíli civěl do regálu. Pak sáhl do igelitky, vytáhl sekuru a houkl na prodavače – naval prachy. Ten otevřel kasy a lapka v pravé držel sekeru a levou cpal bankovky do kapsy. Vzal 20 tisíc. • **Tři mladí autaři** M. S. z Karlína, D. M. z Mělníka a J. L. z Libně, kteří v Praze 6 škodili, loupili a kradli, jsou vyšetřováni za prozatímní škodu přes 3 miliony. Hrozí jim vězení, ale mají svá práva.

**17. 4. Dne 15. 12. 2002** v průchodu na Hadovce přepadl lapka mládou ženu, povalil, okradl. Dnes zatčen pachatel, již trestaný borec M. S., roč. 65 z Karlových Varů.

**20. 4. V půl desáté** večer čekal na nádraží v Dejvicích na vlak 52-letý invalidní důchodce, opíral se o dvě francouzské hole. Vtom dostal ránu do zad až upadl na obličej a vzápětí okraden dvěma kumpány v riflových oblečcích. Přišel o pár korun, doklady, v obličejí se pádem zranil.

**21. 4. 49-letý muž** ze Řep oběsil se na švihadle na klíce dveří v Nevanově ulici. Trpěl roztroušenou sklerozou

**22. 4. Navečer** sprejer pilně stříkal barvu na dětský altánek ve Hvězdě. Vzácné dílo nemohl dokončit, byl vyrušen policií, prchl. Škoda 1000 Kč. • **Dva mladí učňové** zlodějského řemesla z okolí

Ladronky šmidlali pilkou na železo zámky v trafice na Vypichu. První, druhý, třetí, až tam skoro byli. Vtom přijela patrola a měli po trafice.

**23. 4. Mladému P. U.** z Bubenče nebyla vojna po chuti. Kdepak chodit do stráže, pořád čistit zbraň, dělat komínky nebo se dokonce postarat o kamarády. Místo toho raději tzv. civilku ve vysoké zemědělské v Suchdole, kde mohl alespoň koukat po holkách. Ale ani to nebylo po chuti mladému P. U. z Bubenče. Rozstonal se, přepisoval neschopnosti, ležel doma, fixloval. Citlivě vyslechnut, propuštěn.

**24. 4. Zánovní Octávii** combi R. Z. v Junácké ulici zamkl, přes volant položil páku, zpátečku zalgřoval. Na dopoledne se vzdálil. Když se vrátil, auto pryč. Škoda 350 tisíc. • **J. K. z Obušku** v nočním klubu Drancy pil, ráno ve tři zmožen usnul. Někdo ho prošácl, vzal osobní bouchačku ČZ 6,35, dva zásobníky a dva mobily k tomu. Škoda 18 tisíc.

**29. 4. Večer v sedm** kráčela dívka Proboštskou ulicí. Zezadu ji chytil jeden Ukrajinec, druhý zepředu vzal kabelku a utekli. Následně však chyceni, předvedeni.

**2. 5. Neznámý zloděj** rozbil výlohu prodejny Fokus optik Bělohorská 30 a odnesl sadu 285 brýlí. Škoda: 785 tisíc. • **Večer šel** ve Střešovicích P. M. vyvenčit psa a pistoli s sebou. V ulici Střešovicke zmerčil mladíky kolem auta a zazdalo se mu, že chtějí auto ukrást či co, zavolal, aby se rádně vzdali. Mladíci se dali na útěk, děd vytáhl bouchačku a spustil. Jeden mladík v autě mírně postřelen. Patrola zjistila, že střelec – důchodce pil, mladík že sedí ve svém vlastním autě, ale že v něm veze větší množství marihuany. Oba předvedeni.

**6. 5. V pravé poledne** ukládal muž před budovu m. č. Praha 6 pár tisíc do trezoru v autě. Už byl sehnutý, když ho oslovil snědý muž, něco nevěděl. Muž v autě držel v ruce 4200, chtěl odpovědět, ale tazatel vytrhl prachy a byl pryč.

**7. 5. Ráno ve dvě** vracel se Vlastinou ulicí 23-letý mládenec z rai-zu, maminka a teplá postel čekaly. V tom mu zastoupili cestu snědý a bílý lapka. Snědý bil, bílý bral. Škoda 15 tisíc, v bezvědomí odvezen do nemocnice.

**8. 5. O půlnoci** se sešla na cizím pozemku v Kajetánce asi dvacetičlenná společnost, jedli, pili, vyli, oheň rozdělali. Břevnovská policejní patrola chtěla provést kontrolu. Byla napadena a podle paragrafu 38, odst. 1, písmeno d), zák. 283/91 Sb. útočnický předvedla do nového katru v Břevnově. Jeden z návštěvníků byl z Litvínova, druhý až z Nového Jičína. • **Ráno ve 4** vstoupil host do herny U Melouna na Bělohorské 13, ale nebyl to žádný flamendr nebo gambler, který nemohl dospat. Chytil barmanku za vlasy, praštil s ní o zem, pak ji odtáhl ke kase, musela otevřít, vzal 30 tisíc a zase šel.

**12. 5. Do kanceláře** v ruzyňské věznici vnikl zloděj a odnesl disky a elektrotechniku za 30 tisíc.

**15. 5. Sklepař otevřel** „to svoje“ v suterénu domu na Malovance a způsobil škodu za 85 tisíc. Bylo tam pěkné nářadí.

**16. 5. V Čínské ulici** přiskočil lapka, porazil starší paní, vytrhl jí tašku a byl pryč. Škoda 12 tisíc.

**18. 5. Z benzínové pumpy** Esso na Evropské po ránu voláno, že v noci někdo ukradl ze záchodu mísu. • **Dva podvodníci** z Bukurešti vytáhli u Písecké brány na korejského turistu průkazku: Cuerpo Nazionale de Policia a hned, že chtějí doklady, peníze, zda nejsou falešné a zda je jich dost. Taky že byly falešné, bylo jich dost, Korejec přišel o 25 tisíc, jenže hned volal patrolu a ta dva Rumuny chytila.

**19. 5. Krátce po půlnoci** vstoupil 27-letý T. K. ze Střešovic do tratě u Veleslavína a lehl si napříč koleje před přijíždějící vlak. Dopis na rozloučenou měl u sebe.

**23. 5. Do baru** Tenis klubu ve Vokovicích opět vlezl zloděj. Odstranil kyt z okna, vysadil sklo, druhou tabuli rozbil. V baru bylo 5 tisíc, radiopřehrávač, CD. • **Pěkně zařízenou dílnu** v ulici V Domicích v Liboci vybil specialista na nářadí. Škoda přes 100 tisíc. • **50-letý muž ze Řep** v ulici Makovského vzal dopoledne pásek a oběsil se. Odpoledne ho našel syn, když se vrátil ze školy.

**28. 5. O půlnoci** stál Z. V. z Rakovníka na zastávce ve Vokovicích a už měl být doma. Přišel lapka, jednu mu vrazil, vzal tašku a odešel. Škoda: 2 tisíce. • **Jiné, ruský mluvící komando** obstoupilo o půlnoci mládence z Trutnova, chtěli jen mobil. Pro jistotu ho trochu zbilí, zkopali. Mladík se vysmekl, utekl s mobilem, ale přitom ztratil klíče a doklady a přišel ke zranění. • **Ještě večer** před půlnocí v ulici České družiny v Dejvicích vylezl bytař až ze Slovenska do 1. patra na balkon a tam sebral pár bot zn. Nike. Majitel ho však spatřil a snažil se boty zachránit. Nevhodně vystresovaný zloděj v sebeobraně zlomil majiteli záprstní kost a nakonec byl patrolou ještě chycen. Šetřeno.

**SPOLEČENSKÁ KRONIKA**

**Narozeniny – jubilea – přání**

**Květen – červen 2003**

Karel Morávek, Břevnov	13. 5. 1920
Libuše Leštinová, Ruzyně	15. 5. 1923
Ludmila Matěnová, Ruzyně	19. 5. 1923
Ing. Zdeněk Krpata, Ruzyně	20. 5. 1923
Jarmila Kovandová, Ruzyně	1. 6. 1913
Božena Aksamitová, Ruzyně	8. 6. 1923
Ing. Jan Zemánek, Střešovice	29. 6. 1923
Eliška Rattayová, Břevnov	13. 6. 1928

**Přání**

PhDr. Jana FLEGLOVÁ slavila dne 12. června 2003 své šedesátiny. Vzděláním historička je autorkou řady studií v odborném tisku, věnovaným činnosti českých spolků na přelomu 19. a 20. století. Většinu života však strávila v obchodních funkcích. Ve Velkoobchodu průmyslovým zbožím pracovala jako redaktorka podnikového časopisu a současně jako stálá přispěvatelka novin vnitřního obchodu. Od roku 1990 byla ředitelkou podniku Drobné zboží Praha. Do dalších let přejí zdraví, štěstí a Boží požehnání rodina, přátelé a bývalí spolupracovníci. S upřímným přáním klidu a všeho dobrého se připojuje redakce časopisu Břevnovan.



Břevnovští rodáci – manželé Josef a Jarmila Jelínkovi oslavili 12. června na faře Břevnovského kláštera diamantovou svatbou. *Mnoho dalších společných let přejí přátelé, redakce.*

Pan Páter Jan KOHL, nestor Břevnovského kláštera, oslavil 15. června třicet let své kněžské služby. *Mnoho sil do dalších let přejí farníci, přátelé, redakce.*

Vzácný člověk – paní Eliška Rattayová – oslavila 13. června 75. narozeniny. Je dlouholetou členkou břevnovského chrámového sboru a stěžejní oporou jeho sopránů. Chrámový sbor a naše redakce přejí paní Elišce vše dobré a hodně Božího požehnání do dalších let.

**Oznámení**

Správa Břevnovského kláštera oznamuje, že 21. června 2003 v 11 hodin dopoledne bude udělena svátost manželská klášternímu kuchaři panu Ivanu Apovalivu a slečně Monice Rylkové. *Přejeme jim hodně štěstí.*

**SOKOL BŘEVNOV – HRADČANY**

Heleny Malířové 14, Praha 6 Břevnov  
Rozvrh hodin a školní rok 2002 / 2003:

<b>Po:</b> 16 – 17	starší ženy	<b>St:</b> 10 – 11	cvičení rodičů s dětmi
17 – 18	předškolní děti		
18 – 19	mladší žákyně	<b>Čt:</b> 16 – 17	starší ženy
19 – 20	starší žákyně	17 – 18	předškolní děti
20 – 21	aerobik – ženy	18 – 19	mladší žákyně
<b>Út:</b> 17 – 19	mladší + starší žáci – sportovní hry	19 – 20	aerobik pro mladé
19 – 20	aerobik pro mladé	20 – 21	aerobik – ženy
20 – 21 <sup>30</sup>	muži – sportovní hry	<b>Pá:</b> 17 – 18	mladší žáci
		18 – 19	starší žáci – florbal

**Byty - výměny - podnájem - koupě**

- Vyměním obecní 2 + kk I. kat. Praha 6 – Řepy, slunný, výtah, tel., sklep, volný výhled do krajiny, výborné možnosti nakupování – za 1 + 1 v Břevnově, slunný, ne přizemí. Tel.: 235 321 395.
- Prodám chlapecké kolo, zlatá barva, a koloběžku, nafukovací pneumatiky, oboje málo jeté, zachovalé, vše levně. Tel.: 235 321 395.
- 31letá V. Š. hledá podnájem. Zn. Spěchá. Tel.: 220 510 082.
- Hezký obecní byt 1 + 1 I. kat., 19 a 12 m<sup>2</sup>, předstih 10 m<sup>2</sup>, vestavěné skříně, velká lodžie, čtvrté patro, výtah, slunný, sídliště Řepy; vyměním za podobný nebo větší garsonku v Břevnově. Tel.: 235 321 589.
- Hledám paní na hlídání 3-leté holčičky, zejména v době její eventuální nemoci (chřipka či nachlazení), kdy je vyřazena z dětského kolektivu v Mateřské školce. Adresa: Bělohorská 76, Praha 6 – Břevnov, 169 00. Finanční odměna 300 Kč na den (cca od 8.00 do 18.00). Telefon: domů 233 359 092 (po 18. hodině), do práce: 233 061 416 (8.30 – 17.00), mobil: 220 510 638.
- Koupím knihy a časopisy týkající se radiotechniky 20. – 30. let min. století. Stanislav Vacek, tel.: 286 589 181.
- PhDr. Redaktor ČTK v. v. nabízí vyučování angličtiny nebo němčiny zájemcům z okolí Prahy 6. Tel.: 220 510 828.
- Vyměním garsoniéru, zasklená lodžie, I. kat., Praha 8 – Ďáblice – Ládví v domě s pečovatelskou službou za malý byt v Břevnově a blíz. okolí. Tel.: 286 587 560.
- Hledám podnájem, i malý pokojíček, po domluvě vypomohu s úklidem, nákupem, a pod., eventuálně pohlídnám děti. Mohu platit max. 3000 Kč měsíčně (pracuji ve školství, zároveň studuji). Tel.: 604 109 128.
- Vyměním byt 1 + 1 I. kategorie, 90 m<sup>2</sup>, 1. p., Praha 5, maj. a 1 + 1 IV. kategorie, 40 m<sup>2</sup>, 3. p., Praha 6 – Břevnov, 2 x akumulční kamna, maj., za 2 + k. k. II. kat., ne majitel, nejraději Břevnova a okolí. Tel.: 233 351 486.
- Vyměním 1 + 1 (jako 2 + kk), celkem 42 m<sup>2</sup>, Praha 6, Břevnov, obecní 1. patro, za 3 + 1 event. větší, nejraději v Praze 6, ne panel, ne soukromý majitel. Telefon: 602 281 783.
- Vyměním byt I. kategorie na Vinohradech 2 + 1 + hala, balkon, tel. komora, výtah, za malý byt I. kat. pro jednu osobu v Břevnově nebo blízkém okolí. Tel.: 272 741 066.
- Vyměním obecní 2 + 1 v Praze 6 – Ruzyni u obory Hvězda v třípatrovém cihlovém domě ve zvýšeném přízemí za podobný v Praze 6. Byt je vhodný např. pro starší osoby. Tel.: 603 342 293.
- Vyměním byt 2 + 1 I. kat. státní byt v Dejvicích, slunný, balkon, výtah, za dva menší, jeden v Břevnově nebo blízkém okolí, pokud možno od druhého patra výš. Tel.: 224 325 951.
- Prodám byt 2 + kk s balkonem, 70 m<sup>2</sup> v osobním vlastnictví a garážové stání v suterénu domu, rovněž v osobním vlastnictví v Praze 6 – Břevnov, menší dům, novostavba z roku 1999. Prodej včetně vybavení bytu cena 4 mil. 190 tisíc. Tel.: 603 553 279, 251 611 967.
- Prodám hrob u sv. Markéty v Břevnově. Levně. Tel.: 233 357 535.

Policie ČR Obvodní ředitelství Praha 6 přijme do služebního poměru příslušníka Policie ČR občany zdravotně, psychicky a fyzicky zdatné. POZADUJEME: občan České republiky – bezúhonný věk – starší 18 let, vzdělání středoškolské – s maturitou, muži – po výkonu ZVS, nebo branci. NABÍZÍME: zajímavou práci v kolektivu – profesní rust – dobré platové podmínky. KONTAKT: OR P ČR, Pelléova 21, Praha 6 – pí Janouchová, tel. 261 456 224.

**Klub pro děti z Prahy 6**

Centrum primární prevence o. s. Prev-Centrum provozuje pro děti z Prahy 6 Klub pro děti od 10 – 15 let s výchovnými problémy nebo s problematickým postavením ve třídě. Klubová setkání jsou zaměřena mimo jiné na rozvoj komunikačních dovedností, zvyšování sebedůvěry, sebejistoty, nácvik sociálních dovedností, schopností čelit tlaku rizikových vrstevníků, rozvoj schopností spolupracovat atd. *Setkání probíhají pravidelně každou středu od 16.00 do 18.00 hodin v reálu o. s. Prev-Centrum na adrese Meziškolská 1120, Praha 6 – Břevnov.* V klubu je ještě několik volných míst. Pokud máte zájem o docházení Vašeho dítěte do klubu, veškeré informace získáte na adrese Meziškolská 1120/2, 169 00, Praha 6 – Břevnov, nebo telefonicky na čísle: 233 355 459, GSM: 776 619 505, e-mail: cpp@prevcentrum.cz, www.prevcentrum.cz (kontaktní osoby: Cyril Žákora, Mgr. Pavlína Martenková).



### Otázka pro pamětníky:

Pan Vladimír Chadima před 50 lety nakreslil střechy starého Břevnova, patrně návsi s holubníkem. Dokážete místo přesně určit? Pomozte redakci...

(tel. 233 358 350)

## Praha 6 v zapomenutých obrazech 87

### SELSKÁ LIBOC ZMIZELÁ

Jan Herink

Střed bývalé selské obce Liboc v nivě Litovického potoka v nedávno minulých dnech prakticky úplně zmizel. Byl to poslední v řadě zásahů do staré zástavby v rozpětí třiceti let. V sedmdesátých letech dvacátého století byly největší libocký statek čp. 10 a v jeho okolí Kubátovic dům čp. 9, bývalá kovárna, později proměněná na hostinec „U Vlků“ čp. 42 a malá zástavba novějších domků na křižovatce ulic Libocké, Ruzyňské a pozdější Litovické nahrazeny malým moderním převýšeným sídlištěm. Druhá velká změna pak nastala zbouráním starého velkého statku čp. 7 „U Šestáků“, dříve „U Holubů“, po roce 1900 pak zvaného „U Tůmů“, pod ostrožnou s libockým kostelem. Vzniklá parcela byla zastavěna skupinou řadových jednopatrových rodinných domků a celkem v zachovaném stromoví u potoka navozuje i dnes spíš venkovský než městský ráz zástavby. Ještě dříve než dvůr čp. 7 zmizelo směrem na východ k rybníku zchátralé obytné a hospodářské stavení statku čp. 14. Místo něj vyrostla velká, dost cizí vila, našťástí téměř schovaná v zeleni a za vysokými ohradními zdmi. Byl tu přestavěn i objekt čp. 11 (bývalý Rusovský statek) na nároží ulic U stanice a Rybníčná. Bylo také obnoveno stavení bývalé chalupy čp. 15 a po rekonstrukci si celkem zachovalo jistou souvislost s původním vesnickým vzezřením. Mnohem dříve zmizely zbytky velkého statku čp. 17, tzv. „Holečkárny“, která se po velkém požáru r. 1887 už nikdy pořádně nevzpamatovala. Zmizel zcela a to vlastně vůbec jako první z řady popisných čísel 9 – 17 Vajsův domek s čp. 16. Zůstal tedy z celého vlastního jádra zemědělské Liboce jen nejvýchodnější Šestákův statek čp. 18, který měl v posledních padesáti letech, pro zemědělství Liboce tak nepříznivých, přece jen trochu štěstí a je opět v rukou původního rodu.

V březnových dnech letošního roku byly tedy zbourány zbytky dvou zruinovaných, nevyužívaných – ale v Liboci bohužel nejviditelnějších – obytných a hospodářských budov starých zemědělských usedlostí s popisnými čísly 12 a 13. Jejich uvolněné, sousedící stavební parcely, dvory a zahrady, ohraničené potokem, ulicí U stanice a i ulicí Libockou, vytvořily rozsáhlý prostor, určený k podobné zástavbě rodinných domů jako v areálu bývalého statku čp. 7 jižně od potoka.

Připomeňme si alespoň trochu historii těchto dvou kmenových libockých statků. Statek severnější s čp. 12 měl větší výměr polí a luk. V pramenech k roku 1840 je jeho majitel popisován jako láník (celoláník) kdežto u čp. 13 byl hospodář ohodnocen jako půlláník. Statek čp. 12 nesl dříve pojmenování „U Kozáků“ a říkalo se mu tak ještě i v polovině devatenáctého století, kdy tu už hospodařili Kubrové. Po starém rodu Kozáků se nazývá také dodnes větší, severnější skála nad průrvou Šáreckého potoka. Na této „Kozákově skále“ bývala v předhistorické době akropole významného Šáreckého hradiště.

K roku 1767 se v Liboci na statku uvádí sedlák Jan Kozák, který „má 65 vosevných polí a luk, pod 2 vozy s 2 koňma“, a statek „má zapsán v ceně 600 zl. c. m.“ Roku 1785 je na statku už nový držitel Josef Kubr, který se na hospodářství přiženil, vzal si za manželku Kateřinu Kozákovou (nar. 18. 3. 1759). Jeho syn, také Josef (nar. 1783) převzal statek po roce 1812, kdy se oženil s Ludmilou Hladíkovou z Vokovic (nar. 1788), a držel statek asi do roku 1850 a žil pak na výměnku u syna až do své smrti v roce 1861. Výminkářka Ludmila zemřela asi o dva roky dříve. Jejich syn František Kubr (nar. 1818) hospodařil na statku s manželkou Barborou Stříbrnou (nar. v Kněževsi r. 1824). Kromě dcer měli jen jednoho syna, Josefa (nar. 1851), druhý syn Václav (nar. 1853) zemřel jako jednoleté dítě. Josef Kubr se ujal statku asi ke konci sedmdesátých let a byl od roku 1902 starostou libockým. Roku 1905 je též zmiňován jako člen obecního zastupitelstva spojené obce dolnolibocké a osady Horní Liboc.

Zatímco ohraničení zbořené usedlosti čp. 12 tvořilo dlouhou frontou parcely a s branou přes polovinu délky krátké ulice U stanice, v níž statek měl orientační číslo 2, sousední jižní hospodářství čp. 13 hraničilo s jakousi malou návsi u brodu přes potok jen nárožím stavební parcely a také branou těsně na břehu, a patřilo pod orient. číslem 62 už do ulice Libocké. Ta se tu u „Brůdku“ skoro kolmo lomí a stáčí k západu.

Také usedlost čp. 13 mívala starobylé pojmenování: „U Tučků“. Nejstarší písemné zprávy uvádějí k roku 1767 libockého rychtáře Václava Tučka, který je v josefinském

katastru r. 1785 ohodnocen jako chalupník. V letech 1790 – 1802 je panským rychtářem nový držitel gruntu Václavův syn Jan Tuček. V době jeho úřadování zažila Liboc dvojitý průchod a pobyt ruského vojska, které pod generálem Suvorovem táhlo na pomoc rakouskému spojenci proti císaři Napoleonovi. Janem Tučkem rod vymírá, dcera Kateřina (nar. 1784) si r. 1806 bere za manžela Václava Kubra (nar. 26. 9. 1785). Jméno Tuček se ale v libocké oblasti ještě udrželo. Roku 1840 je mlynářem v Šárce na mlýně s libockým čp. 41 Jan Tuček (nar. 23. 1. 1790), není ale jasné, jak byl příbuzný s Tučky

v záznamech v roce 1857. Matějova rodina vypadala úplně jinak než otcova: žádní synové, naopak jen samé dcery. V roce 1863 je to pět děvčat: Anna, Kateřina, Marie, Eleonora a Barbora. Nejstarší Anna je dvanáctiletá a poslední Barborka má tři a půl roku.

Protože tímto rokem mé prameny už končí a v roce 1887 za velkého požáru stále ještě hospodaří Matěj Kubr (už třiasedesátiletý), nevím, zda se pozdější držitel statku Václav Kubr po roce 1863 přece jen nenarodil, anebo zda se do rodiny Matěje Kubra přiženil. V Šestákově libocké kronice z roku 1906 je u čp. 13 uváděn jako chalupník a k roku 1905 je zmiňován jako člen náhradník spojeného libocké-



z libockého statku. Jde o mlýn původně zvaný „Hovorkův“, později kolem roku 1900 přebudovaný rodem Veselíků na známý šárecký hostinec „Na dívčím skoku“ s přilehlým oblíbeným koupalištěm.

Půlláník na statku čp. 13 Václav Kubr a jeho manželka Kateřina Tučková měli spolu sedm dětí, šest chlapců a jedinou dceru Marii. K roku 1830 se v rodině uvádí řada synů: František (1807) – na vojně, Jan (1809) – na vandru, a další čtyři dosud doma: Josef (1811), Václav (1814), Antonín (1820) a Matěj (1824). Dcera Marie se zřejmě někam vydala, a ze synů roku 1840 zbyli doma už jen dva: Antonín a Matěj. A právě nejmladší syn Matěj se pak stává novým hospodářem. Dne 13. srpna 1850 se žení s Annou rozenou také Kubrovou, ale z Lysolaj (nar. 29. 1. 1830). Jeho bratr Antonín později žil na statku jako neženatý s otcem a matkou, kteří byli na výminku. Otec Josef zemřel kolem roku 1858, matka Kateřina není už uvedena

ho zastupitelstva. O dalších osudech rodu Kubrů ve statku čp. 13 v Liboci už dále nic nevím. Zřejmě rod vymřel, protože za první republiky a za druhé světové války hospodařil na gruntě „pantáta Zelenka“ a už se tu neřikalo „U Kubrů“ ale „U Zelenků“.

Přes deprimující zjištění, že z libockých statků zbyl už jen jediný, Šestákův statek u rybníka, zůstává přece jen faktem, že Liboc Dolní a Horní si stále ještě „na rozdíl od většiny ostatních pražských vesnic udržela relativně příjemný charakter ... uchovala si svou pestrost i značný památkový potenciál. Drobná domkářská zástavba na svazích si přes nevhodné modernizace udržela určitou malebnost. Významné jsou také téměř nenarušené panoramatické hodnoty vesnice, určované dominantními

pokračování na str. 14

pokračování ze str. 13

budovami kostela, fary a školy. Zvláště působivé jsou pohledy na jádro vesnice z louky pod oborou Hvězda". Tady bych přidal ještě panoramatický pohled od východu přes rybník. Krátký citát jsem vybral z výborné, letos vyšlé publikace nakladatelství LIBRI: Jan Pešta: Encyklopedie českých vesnic díl I., Střední Čechy a Praha. I když publikace popisuje stav obce k březnu 1999 (od té doby už tu jsou

12, vlevo rozsáhlá patrová obytná budova, dozadu prodloužená přístavbou hospodářské části s venkovním schodištěm do prvního patra. Vpředu výstavná, eklekticky zdobená brána s boční brankou a vpravo se symetrickým architektonickým útvarem s nikou. Uprostřed snímku je hospodářská budova statku čp. 12 a hned vedle ní stavení, patřící už k hospodářství čp. 13. Další objekty v pozadí nejsou na snímku vidět. Na druhém obrázku (jejich autorem je pan Josef Lacman z Liboce) je detailní pohled na



leckteré změny), může nám být velkým potěšením, že Liboc byla publikací zařazena mezi obce, o kterých stojí za to psát a navštívit je.

*K obrázkům statků před zbořením:*

Na první fotografii s širším záběrem je objekt statku čp.

rozebírané stavení čp. 12 a na už také zmizelou honosnou bránu, která bude v obrazu Dolní Liboce chybět. Druhá brána, vedoucí do nádvoří statku čp. 13 zůstala na břehu potoka u „Brůdku“ nezbořena a snad i zůstane zachována, nové výstavbě překážet nebude.

## Školská rubrika

### 50 LET MATEŘSKÉ ŠKOLY PARLÉŘOVA

Slavnostní akademií v aule sousedního Gymnázia J. Keplera oslavila mateřská škola Parlěřova 21. 5. 2003 50. výročí svého založení. Ředitelka školy Věra Holušová seznámila asi 120 shromážděných rodičů a přátel školy s historií a s výsledky vzdělávací činnosti školy. Shromáždění, jehož se za Městskou část Praha 6 zúčastnili místostarostka Ing. Trnková, školský rada PhDr. Popel a vedoucí OŠK PhDr. Drtina, pozdravil sta-

rosta Městské části Praha 6 Mgr. Chalupa, který ocenil pracovní výsledky školy a jejího učitelského sboru.

V pestrém programu vystoupily děti všech tří oddělení školy. Velmi se líbilo vystoupení nejmenších, potlesk sklidily countrytance i dramatické pásmo „včelí medvídci“ v krásných kostýmech, které předvedly děti ze 2. oddělení. V programu vystoupili též malí flétnisté a flétnistky. Nejstarší děti zazpívaly oblíbené pásmo z pohádek. Akademii uzavřelo pásmo lidových písní a tanců dětí ze 3. oddělení.

Následovala prohlídka školní budovy, která byla v posledních 10 letech zásadně rekonstruována včetně zřízení nových pracoven pro zájmovou činnost dětí, a volná zábava s pohoštěním a s programem na rozlehlé školní zahradě. Mateřská škola na rozhraní historické Prahy a nové zástavby Břevnova, která díky modernímu vzdělávacímu programu a výborným provozním podmínkám si nemůže stěžovat na nezáměr rodičů a nedostatek dětí, úspěšně vykročila do dalšího půlstoletí záslužně vzdělávací činnosti. *Věra Holušová, ředitelka školy*

SAMO jídelna - PIVNICE

**Jiřího Scherzla**

Na Peřínách 42 - Praha 6  
tel.: 235 365 902

Vás zve k dobrému pohoštění.

Můžete nás navštívit každý den  
včetně sobot a nedělí  
od 9 hod. do 22 hod.

## RÁMOVÁNÍ OBRAZŮ

Vlastní výroba uměleckých obrazových  
rámů, paspartování, olepky, opravy  
rámů, pasparty crescent

Sleva na aluminiové rámy  
do vyprodání zásob

**50%**

Velký výběr uměleckých  
reprodukcí - 30 000 druhů  
Prodej knihařských výrobků

Bělohorská u Kaštanu 4 Sběrna: Ječná 29  
Praha 6 - Břevnov Praha 2, tel.: 224942172  
Otevřeno: Po - Pá 10<sup>00</sup> - 13<sup>00</sup> 14<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>

Textil - pletací příze

**Irena SLUKOVÁ**

Bělohorská 96, Břevnov, tel.: 220513083  
Nabízí kromě pletacích přízí také pánské a dámské  
prádlo, kapesníky, punčochové zboží, dále  
široký sortiment kojeneckého a dětského zboží a  
velký výběr ložního prádla. Dále nabízíme prošívané  
protialergické deky a polštáře Klinmam.

Otevřeno: Po - Pá 9<sup>00</sup> - 12<sup>30</sup>, 13<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup> hod.

V obchodě je zavedena  
NOVÁ ČISTÍRNA

Hezké prožití prázdnin přeje:

**PAVEL JAKL**  
OPTIKA - KNIHA

Praha 6 - Břevnov  
Bělohorská 58  
Tel.: 233 350 084



ELEKTROINSTALAČNÍ MATERIÁL A SVÍTIDLA

**Martin ZAVÁZAL**

Bělohorská 67, Praha 6 - Břevnov, tel./fax: 220513308

KOMPLETNÍ ELEKTROMATERIÁL

• kabely • jističe • krabice • lišty • vypínače • Spinel • Elso  
• Tango • plastové rozvodnice • rozvaděče, včetně atypů

SVÍTIDLA A LUSTRY

• Massive • Sonlux • Honor • Ideál • Rendl • zářivková  
a halogenní světla • žárovky • halogeny • úsporné žárovky  
• Podlahové el. vytápění • V-systém Devi • akumulární  
kamna • el. radiátory • přímotopy • Ekoflex • Nobo el.  
osušiče a sušáky do koupelen  
• Průtokové a zásobníkové ohřivače vody Mirava a Isea

Prodejní doba: Po - Pá 8 - 18 hod., So 8 - 12 hod.

## REALITNÍ AGENTURA

*Solo, spol. s r. o.*

NÁKUP, PRODEJ, PRONÁJEM

• KOMERČNÍ PROSTORY • BYTY • RODINNÉ  
DOMY • ČINŽOVNÍ DOMY • CHATY, CHALUPY  
• RESTAURACE, HOTELY • USEDLOSTI  
• POZEMKY

169 00 Praha 6 - Břevnov, Patočkova 1953/45

tel.: 233 357 071, 233 352 063, 220 515 440

mobil: 602 361 733 • fax: 220 514 576

e-mail: solork@ms.anet.cz • internet: www.solork.cz

**KADEŘNICTVÍ**



Dámské, pánské  
dětské kadeřnictví

Solarium  
Manikura

Parafinové zábaly  
na ruce

Kadeřnictví Petru & Rossi,  
spol. s r. o.

Na Okraji 44

Praha 6 - Petřiny

Tel./fax: 220 610 326

Po - Pá 7 - 20

So 8 - 17

Ne 13 - 20

Přijmeme vyučenou kadeřnici. Informace na tel. 220 610 326.

**Kino OŘECHOVKA**  
nabízí

Reklamní plochy pro inzerci  
Vaší firmy a služeb

Tel. 233 343 839

E-mail: zuzana.bon@volny.cz



**PRAŽSKÉ SLUŽBY**  
akciová společnost

**Drnovská 18, Praha 6**

**tel./fax: 235 301 720**

## **NABÍZÍME:**

**Úklid vozovek, parkovišť, nákladní dopravu, rozvoz písku.**

**Kontejnerová doprava – odvoz odpadu včetně skládky.**

- ◆ Kropicí vozy
- ◆ Samosběrné vozy
- ◆ Kontejnerové vozy
- ◆ Nakladač
- ◆ Nákladní vozy + vlek

## **Hotel PYRAMIDA** Vás srdečně zve



**do nově zrekonstruovaných prostor  
Lobby baru ve stylu Franze Kafky.**

**Otevřeno denně:  
8.00 – 24.00 hod.**

**CHCETE HODNOTU VÝRAZNĚ VYŠŠÍ ???**

## **ČSOB SVĚTOVÝ CLICK+ 2**

**MINIMÁLNĚ 8 % JIŽ OD 10 000 Kč**

Zajištěný fond, který využívá stability investice do dluhopisů a termínovaných vkladů a umožňuje se podílet na růstu hodnoty akcií nejvýznamnějších amerických a evropských společností. Umožňuje **VYPLÁCENÍ POČÁTEČNÍ INVESTICE A VÝNOSU VE VÝŠI 8 % (1,44 % p. a.)** a při příznivém vývoji na akciových trzích lze dosáhnout **VÝNOSU AŽ 30 % (5,01 % p. a.)**.

**Průběžně připisování výnosů výrazně omezuje vliv propadů akciových trhů.**

Tento fond, založený v Lucembursku, splňuje přísné podmínky EU v oblasti kolektivního investování. Je součástí skupiny zajištěných fondů KBC, která spravuje majetek investorů z celé Evropy v souhrnné hodnotě více než 150 miliard Kč.

**ŠESTITÝDENNÍ UPISOVACÍ OBDOBÍ SE ZVÝHODNĚNÝM 2% VSTUPNÍM POPLATKEM PROBÍHÁ OD 2. ČERVNA**

Hodnota investice může v průběhu investičního období kolísat, a to i pod výchozí hodnotu. Podrobné informace o fondu naleznete v prospektu v každé pobočce ČSOB a na adrese [www.csob.cz/inv](http://www.csob.cz/inv).

Velice rádi Vám poradíme ve Vaší pobočce ČSOB  
**Bělohorská 95, Praha 6; tel: 224 390 911 – 2**

